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алина Манахилова работи като 

анализатор на данни в 

Националната ускорителна лаборатория 

„Енрико Ферми“, намираща се в градчето 

Батавия недалеч от Чикаго, в щата 

Илинойс, САЩ. Лабораторията е една от 

17-те национални лаборатории на 

Министерството на енергетиката на САЩ. 

Завършва бакалавърска степен по 

специалност „Аграрна икономика“ в 

Стопанска академия „Д. А. Ценов“, гр. 

Свищов. Продължава образованието си в 

напълно различно професионално 

направление като избира специалност 

„Право“ в Бургаския свободен университет. 

Галина има завършена втора магистратура 

по специалност „Бизнес администрация“ в 

Университета Деврай  (DeVry University) в 

Чикаго. Добрата университетска 

подготовка е допълнена с множество 

специализации „Управление на проекти“, 

„Личен състав“ и „Развитие на 

организацията“. Галина споделя: „Имам 

богат опит в корпоративна Америка, 

който е натрупан в различни компании – 

„ЮС Фуудс“ - висококачествени 

хранителни продукти, „Сиърс“ – верига 

универсални магазини, „Бритиш 

Петролиум“ – международна енергийна 

компания, със седалище в Лондон и др.“ 

През 2020 г. се завръща в България, за да 

продължи образованието си и записва 

докторска програма по финанси в 

Стопанския факултет на Югозападния 

университет.  Темата  на  дисертационния й  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

труд е „Подобряване на финансовите 

резултати в организацията чрез прилагане на  

холистичен подход към анализа и вземането 

на решения“. 

Ключова роля в избора на професия 

изиграва ясния афинитет на Галина към 

точните науки, в частност математиката, 

проявил се още в средното училище, както и  

последвалото й образование в областта на 

икономиката. Не правото, а анализът на данни 

е предизвикателството в избрания от нея 

кариерен път. Път, през който има 

възможността да помогне не на една, а 

няколко топорганизации да разрешават 

належащи бизнес проблеми, да реализират 

стратегически цели и в крайна сметка да  

подобрят ефективността и ефикасността на 

процесите си. С ясното разбиране за ролята на 

икономиката върху околната среда, 

започвайки като хоби, днес заедно с 

правенето на анализи за по-добро вземане на 

решения, Галина се занимава и с 

биоземеделие. За работата си споделя: 

„Вземането на решения е процес, при 

който наличната информация е от   
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изключително значение. Преди 

информацията да бъде налична, „морето 

от данни“ трябва да бъде трансформирано 

във факти, а фактите едва след 

допълнителни усилия стават 

информация.  Същата тази информация, 

пречупена през призмата на научния 

подход довежда до появата на знание, 

към което, ако се добавят и годините на 

опит, се ражда мъдростта.“ С това като 

жизнен цикъл са свързани и трудностите и 

предизвикателствата в работата на 

анализатора на данни. „От една страна 

във всекидневната работа „морето от 

данни“, което става все по-обширно и 

необятно, изисква правилната 

алгоритмична навигация да е налице, а 

от друга страна новопоявилата се 

информация, трябва да е достъпна и 

разбираема за онези, които я 

разглеждат. Така следващите планове  

са свързани с представянето на 

акумулираното знание, и най-вече с ново 

такова, в областта на анализирането на 

данните и на професията, свързана с него.“  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Анализаторът на данни“ е атрактивна 

професия, която в близките години ще бъде 

една от търсените на пазара на труда, 

защото всяка развиваща се организация ще 

има нужда от квалифицирани специалисти, 

които да формулират фирмената стратегия 

за развитие и действие. Тези кадри могат да 

се реализират в сферата на образованието, 

здравеопазването, науката, икономиката, 

държавните институции, фармацевтичната 

индустрия и др. Най-ценното 

професионално качество е силно развита 

аналитична мисъл, но без „любов към 

числата“ и умение за ясна и точна 

интерпретация на данните, 

професионалният успех е химера. Във века 

на технологиите, точно тълкуването на 

данните прави професията 

конкурентоспособна и неподражаема от 

навлизащия изкуствен интелект. 

Галина планира да сподели знанието 

и опита в книга на български език, която да 

послужи като наръчник за хората, избрали 

тази професия.   
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тоян Николов израства в морската 

столица на България. След 

завършването си в Югозападния 

университет стартира кариерата си като 

търговски представител във фирма „Диетал 

Комерс“, гр. Варна. Като човек, който 

обича да провокира себе си, не се задържа 

дълго на едно място. След две години 

започва работа в английска 

телекомуникационна компания, базирана в 

Лондон, а малко по-късно се присъединява 

като Field Service Engineer към екипа на 

Sensornet Ltd (United Kingdom), 

производител на най-модерните в света 

оптични DTS (Distributed Temperature 

Sensing) системи, използвани основно при 

добиването  на нефт и газ.  

Професионалната биография на Николов е 

изключително богата и представя 

успешната му реализация в международни 

компании. От 2010 до 2021 г. работи в Silixa 

Ltd (United Kingdom),  първоначално на 

позиция Field Engineer, а по-късно като 

Project и Senior Project Engineer. 

Последните две години работи към 

Frauscher Sensonic Ltd. (Austria), компания, 

специализирана в имплементирането на 

оптични решения и технологизация на 

железопътната инфраструктура, на позиция 

„Technical Project Manager“.  От 2023 г. до 

момента е Project Manager във FEBUS 

Optics (France) – производител на прецизни 

измервателни прибори, работещи на базата 

на оптични влакна и използвани от широка 

гама индустриални клиенти. „Основно съм 

работил във фирми, които произвеждат 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

апаратура, работеща с оптични влакна 

за прецизни измервания на акустика и 

температура, предимно за петролната 

индустрия, но не само. Въз основа на 

оптични влакна наблюдаваме 

тръбопроводи за течове, като 

технологията се използва и за 

оптимизиране на производството на 

нефт и газ, ползва се и за екологични 

проекти, където иновативните решения 

са адмирирани и подкрепяни от 

национални програми. Технологията се 

използва и за следене на сеизмичната 

активност в редица райони по света, 

следене на земни свлачища, за откриване 

на дефекти по инфраструктурни 

съоръжения, граничен контрол, и т.н.  –  

За спецификата на работата си добавя: –  

В петролната индустрия 

предизвикателствата, пред които се 

изправям са страшно много. 

Платформите работят 24/7 и няма 

място за грешки. Всеки проект е 80% 

подготовка, много трябва да се внимава, 

да се мисли, премисля и смята, защото 

неустойките са огромни, но веднъж влезеш 
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ли в „правилния коловоз“, всичко се 

подрежда. Започват да се изглаждат 

работните навици, работата става 

рутина, но за постигането на добър 

резултат, лично удовлетворение и 

професионално признание са необходими  

години.“  
Интересното е, че Стоян Николов 

завършва икономическа специалност, „…а 

вятърът на предизвикателствата го 

носи към инженерните професии“ и 

работа на различни места по света, и по 

много и различни проекти – от Аляска до 

Австралия и от Калифорния до Япония. 

Разбира се, знанията по финанси 

изключително му помагат, защото 

проектната работа е свързана с числа, с 

бюджети, с приходи и разходи и т.н. 

От 2023 година работи за френска 

фирма, базирана във Южна Франция. За 

силните и слаби страни в работата си 

споделя: „Преди присъединяването ни 

към ЕС беше много трудно да вземеш виза 

за Англия. Пристигаш, никой не се 

интересува от дипломи, започваш 

отначало. Ако си много упорит и не се 

отказваш, нещата тръгват в 

правилната посока и започват да се 

нареждат, но минават години.“  Стоян си 

спомня, че петте години, прекарани в 

Благоевград са го изградили като личност и 

формирали определени качества – 

самостоятелност, решителност, 

отговорност и др., които му помагат в 

професионалната реализация.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Накрая ставаш добър в професията си, 

а упоритостта и професионализмът ти 

се „отплащат“ и започват да „работят“ 

за теб, а след време – … висок стандарт, 

хубава заплата, жилища, коли, 

възможност за почивки по цял свят. 

Винаги съм обичал „живота на колела“ и 

професионално попаднах в среда, която 

ме доближи до мечтаната. Не е лесно в 

Аляска да работиш на - 40°C или в 

арабските пустини на + 50°C, но като си 

приключиш проекта успешно, всеки е 

доволен – клиентът, мениджърът и най-

много, естествено, аз.“ 
Работата на Стоян със сигурност не е 

лека, нито лесна, „…но трудността е за 

седмици“, както сам определя. Когато 

приключи ангажиментът по проекта, прави 

резервация за екзотична дестинация и има 

време да се наслади със семейството си на 

прекрасна и заслужена почивка. Затова 

смята, че „…Най-голямото блаженство е 

удовлетвореността от добре 

свършената работа.“ 

Споделената история на Стоян, 

наситена с кариерни предизвикателства, 

свързваме с достижим блян, като в 

прозрението на Аристотел 

„Удоволствието от работата, води до 

съвършенство в работата.“  
Имайки предвид собствените си 

житейски обрати и трансформации 

пожелава на настоящите студенти 

„Попътен вятър, твърдост и упоритост 

за постигане на целите!“   
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еодора Динова е приета в ЮЗУ 

„Неофит Рилски“ с отлична оценка 

от кандидатстудентския изпит и отлична 

диплома за средно образование от 

Професионалната гимназия по икономика, 

гр. Пазарджик, където завършва 

специалност „Счетоводна отчетност“. След 

като става студент в Стопанския факултет, 

редовна форма на обучение, по препоръка 

на тогавашния декан – проф. д-р Огняна 

Стоичкова, се обучава паралелно в 

специалностите „Финанси” и „Маркетинг”. 

При дипломирането си е наградена с 

гравиран часовник от Ректора за отличен 

успех. През 2006 г. завършва магистърската 

програма по специалност „Финанси“ и e 

обявена за „Отличник на випуска“. Още 

по време на обучението си по специалност 

„Маркетинг” печели конкурс за работа в 

маркетинговия отдел на българо-

американската фирма „Office 1 Superstore”. 

В дипломната си работа описва 

наблюдаваните и прилагани методи за 

осъществяване и управление на 

продажбите по телефон и интернет, които 

тогава стартират като практика в България. 

В периода 2006-2012 г. работи като 

счетоводител в акционерно дружество 

„Галчев Инженеринг Груп”. През 2012 г. 

решава да се върне в любимия университет, 

за да продължи академичното си обучение 

в най-високата образователна и научна 

степен „Доктор“. Приета е след успешно 

издържан  конкурс  за  редовен докторант в  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

направление 3.8. Икономика, научна 

специалност „Финанси, парично 

обръщение, кредит и застраховане“ към 

Стопанския факултет. В университета 

завършва и допълнителни курсове по: 

„Подготовка и управление на проекти”, 

„Европейска интеграция – модул Жан 

Моне“, „Академично писане на английски 

език” и „Методика на преподаване на 

икономически дисциплини”. Още по време 

на втория семестър е назначена да води 

упражнения в Стопанския факултет по 

дисциплините „Икономически анализ“ и 

„Финансов анализ“. В последствие 

преподава дисциплините „Основи на 

счетоводството“ и „Счетоводство на 

предприятието“. През следващата година 

завършва електронен обучителен курс по 

„Управление на бюджети” в World Bank 

Institute, Вашингтон, САЩ. Участва като 

академичен наставник на студенти по 

проект „Студентски практики – Фаза 1“. 

Преподава и в Колеж по икономика и 

мениджмънт в Благоевград и Висше 

училище по агробизнес и развитие на 

регионите.  
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 През 2014 г. Теодора печели проект, 

финансиран от Министерство на 

образованието и науката – „Наука и 

бизнес“, по който е приета на едномесечна 

специализация в Международното 

училище по право и бизнес, гр. Вилнюс, 

Република Литва. Използва времето си 

рационално като написва и публикува 

статия на английски език, съвместно с 

преподаватели от Литва и Турция на тема 

„Фискална децентрализация”. През 2015 г. 

сключва договор за мобилност по програма 

Еразъм+ и заминава за Гърция. „Направих 

този избор, защото владея писмено и 

говоримо гръцки език, тъй като 

бащиният ми род е от района на гр. 

Александруполис в Беломорска Тракия.   

 

 

 

 

 

 

 

В университета, в гр. Янина съвместно с 

гръцки преподаватели и докторанти 

извършихме иконометрични 

изследвания, които съвпаднаха с темата 

на дисертационния ми труд – „Фискална 

политика и икономически растеж на 

страните – членки на ЕС”. В Република 

Гърция се запознава с добрите практики по 

координиране и управление на европейски 

проекти и програми. „От университета в 

гр. Янина ми предложиха да остана на 

работа и да защитя на място при тях.“ 

–  спомня си Теодора, но тя решава да се 

завърне в родината, защото носталгията 

към семейството и най-вече към четири 

годишната дъщеричка и едногодишния ѝ 

син е непреодолима. 
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В средата на 2015 г. печели конкурс за 

работа в Американския университет в 

България на позиция „Координатор 

проекти и грантове”, където работи и в 

момента. През май 2016 г. написва проект 

на тема „Успешни практики в 

администрирането на международни 

проекти“ и заминава на специализация в 

университета в Осло – Норвегия. Защитава 

дисертацията си в Стопанския факултет на 

Югозападния университет през същата 

година и получава научната степен 

„Доктор”. Провежда стажове и 

специализации в университетите в гр. 

Гьотинген,  Германия, гр. Валенсия, 

Испания и гр. Ротердам, Нидерландия. 

Посещава многократно гр. Брюксел, 

Белгия, където е избрана за външен експерт 

в European Citizen Action Service. През 

следващата година е определена за водещ 

функционален експерт по проект на МОН  

 

 

 

 

 

„Студентски практики – Фаза 2“. 

В периода 2020-2023 г. е назначена и 

за Ръководител на проект „Smart 

Entrepreneurship Accelerator“ в 

Американски университет в България, 

където управлява екип от десет експерти, 

изнася презентации и провежда обучения 

по бизнес моделиране, съвместно с 

преподавателите от катедра „Бизнес 

администрация”. 

Теодора Динова издава 12 научни 

статии на икономическа тематика и в 

област администрация. Съветът, който дава 

на настоящите и бъдещите възпитаници на 

Югозападния университет “Неофит 

Рилски“ е:  

„Бъдете смели, следвайте мечтите 

си, учете и надграждайте себе си, за да 

станете успешни и конкурентоспособни 

в днешния динамичен свят!“ 
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лиан Георгиев е роден в града, 

който няколко десетилетия бе 

известен като енергийното сърце на 

България – град Перник. Завършва 

Професионалната гимназия по икономика, 

гр. Перник, специалност „Банково, 

застрахователно и осигурително дело“. 

След дипломирането продължава 

професионалното си обучение в същата 

област. През 2001 г. завършва бакалавърска 

степен по специалност „Финанси“ в 

Югозападния университет „Неофит 

Рилски“. За магистърската си степен по 

същата специалност избира ВТУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“.  

Илиян Георгиев споделя: „ЮЗУ 

„Неофит Рилски“ изиграва ключова роля 

както в професионалния ми живот, така 

и в личния. С моята съпруга бяхме 

състуденти и след дипломирането 

създадохме семейство и отгледахме две 

прекрасни деца. По време на следването 

ми в ЮЗУ „Неофит Рилски“ си дадох 

сметка, че не трябва да пропилявам 

ценното време в университета в 

безсмислени и преходни занимания, а да 

го използвам за натрупване на знания. 

Всичко научено през студентските ми 

години е стабилна основа в 

професионалното ми развитие. 

Благодарен съм на професионалният 

екип от преподаватели, които ме 

изградиха като професионалист, човек и 

личност.“ Илиян Георгиев стартира 

професионалното си развитие като 

регионален мениджър за Благоевградска 

област на „Форт Кофибрандерай“ ООД, 

където става 3 пъти „Мениджър на 

годината“. Следващата стъпка в 

кариерното израстване е работата му като 

регионален управител за Югозападна 

България и Република Македония в „Евро 

07“ АД.  Работата се състои в цялостно 

изграждане на търговската структура в 

Република Македония, търговско 

проучване на пазара, назначаване на 

служители, обучение и контрол на 

персонала, изготвяне на договори и 

анализи, отчетност, осъществяване на 

дейности по реализация на предлаганите 

продукти. Професионалният му път 

продължава като национален мениджър 

по продажбите в „Стандарт 17А“ ООД, 

където ръководи  цялостната търговска 

дейност. Основни задължения в работата на 

мениджъра от такъв ранг е изготвяне на 

бюджети и планове за продажби и контрол 

върху   изпълнението   им,   изготвяне   на  

И
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търговската политика на фирмата и 

реализиране на маркетинговите стратегии, 

осъществяване на контрол върху дейноста 

на търговския екип и участване в подбора 

му, водене на търговски преговори за 

сключването на сделки с ключови клиенти. 

Спецификата на работата изисква 

всеобхватни познания както в 

икономическите дисциплини, така и в 

много други области на познанието – 

философия, политология, статистика, 

география, право, и математика. Умения 

като прогнозиране, планиране, анализиране, 

систематизиране са сред приоритетните, а в 

комбинация с качества като социална 

отговорност, комбинативност, креативност 

и прозорливост оформят лидера като 

успешен ръководител.   

От 2016 г. Илиян Георгиев е директор 

на териториалното поделение на 

Националния осигурителен институт в гр. 

Благоевград. Организира, координира, 

контролира, ръководи и отговаря за цялостната 

дейност на териториалното поделение. 

Осъществява всички правомощия, 

регламентирани в нормативната уредба, 

свързана с дейността на Националния 

осигурителен институт, Благоевград. 

Паралелно с работата в НОИ е и общински 

съветник в ОбС Благоевград,  мандат 2015-

2019 г.  

„Изказвам благодарности към 

преподавателите за големият им принос 

в това да поддържат репутацията и 

професионализма на Стопанския 

факултет към ЮЗУ „Неофит Рилски“.  

А на всички настоящи студенти 

пожелавам да бъдат здрави и да не 

пилеят ценното си време, а да го 

използват за трупане на знания, защото 

това ще бъде  основа и за тяхната 

професионална реализация. В ТП на НОИ 

гр. Благоевград ежегодно постъпват на 

работа възпитаници на университета и 

виждам високото ниво на обучение, 

което се е запазило и до днес.“ 
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адка Андасарова завършва 

Професионалната гимназия по 

икономика „Иван Илиев“ – Благоевград, 

специалност „Счетоводна отчетност“. 

Висшето си образование получава в 

Югозападния университет „Неофит 

Рилски“, бакалавърска степен по 

специалност „Счетоводство и контрол“. 

Удостоена е с приза „Отличник випуск 

2002“ по време на тържествената 

церемония по дипломирането на 

завършващите Стопанския факултет на 

Югозападния университет. През 2003 г. се 

дипломира като магистър по специалност 

„Счетоводство“.  

Преподавателската си кариера 

започва в Професионална гимназия по 

икономика, в която завършва средното си 

образование. В продължение на пет години 

заема длъжността учител по счетоводни 

дисциплини. Вдъхновена от личните 

преподавателски постижения и от 

преподавателите си от Стопанския 

факултет, д-р Андасарова продължава 

кариерното си развитие като 

университетски преподавател. През 2011 г. 

е назначена за асистент в катедра „Финанси 

и отчетност“ към същия факултет, откъдето 

започва и нейното академично развитие. 

Придобива научна степен „Доктор“ 

през 2015 г. в Университета за национално 

и световно стопанство по научна 

специалност „Счетоводна отчетност, 

контрол и анализ на стопанската дейност“ с 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

дисертационен труд „Управление на 

кредитния риск в търговските банки в 

условията на криза (финансово-счетоводни 

аспекти)“ и научен ръководител проф. д-р 

Даниела Фесчиян. От 2017 г. е главен 

асистент в катедра „Счетоводство и анализ“ 

на Университета за национално и световно 

стопанство, а от началото на 2024 г. е 

избрана за научен секретар на катедрата. 

Води лекционни курсове и упражнения в 

бакалавърска и магистърска степен по 

учебните дисциплини „Счетоводство на 

банките“ и „Счетоводство в публичния 

сектор“. Активно работи като изследовател 

в международни, национални и 

университетски научноизследователски 

проекти. През периода 2018-2019 г. 

провежда научноизследователскa 

мобилност в три европейски университета 

– Prague University of Economics and 

Business; University of Economics in 

Bratislava и Aristotle University of 

Thessaloniki. От 2020 г. е член на 

Консултативната група по финансово 

счетоводство в публичния сектор към 

Учебно-методическия  съвет  на  Института 

Р
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Преподавател, научен секретар на 

катедра „Счетоводство и анализ“ 

Университет за национално и  

световно стопанство 

Бакалавър „Счетоводство и контрол“ 



на дипломираните експерт-счетоводители 

(ИДЕС). Работила е и като експерт по 

счетоводство в държавната администрация.  

Д-р Радка Андасарова е автор на 

повече от 50 публикации, в т.ч. научни 

статии в списания, индексирани в Scopus и 

Web of Science, статии в специализирани 

списания, реферирани и индексирани във 

вторични международни бази данни с 

научна информация, студии в списания с 

редакционна колегия и участия в 

колективни монографии. Съавтор е в 

учебници и сборници по банково 

счетоводство и счетоводство в публичния 

сектор.  

 

 

„Благодарна и признателна съм на всички 

мои преподаватели за възможността да 

се докосна до техния академизъм, научен 

потенциал и висок професионализъм. 

Работата в университета ме вдъхновява 

и мотивира да продължавам да развивам 

уменията си в името на знанието и 

доброто образование. Ключът към успеха 

е упоритостта, отговорността и 

лоялността. Моят призив към 

настоящите и бъдещите студенти е да 

си поставят реалистични цели, за да 

постигат високи успехи. Когато успехът 

не може да се постигне със знания и 

упоритост, той се постига с много 

знания и голяма упоритост“. 

11 
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гнян Китов завършва бакалавърска 

степен по специалност „Финанси“ в 

Югозападния университет “Неофит 

Рилски”. Отличната подготовка, която 

получава е трамплин и му осигурява 

възможност да кандидатства, да се обучава 

и придобие магистърска степен. Повишава 

квалификацията си по специалност 

„Мениджмънт в селското стопанство и 

хранително-вкусовата промишленост“ и 

„Развитие на селските райони“. 

Магистърската програма е плод на 

съвместните усилия и сътрудничество  на 

два университета (Висшия институт по 

земеделие, гр. Лил, Франция и 

Университета по ветеринарна медицина и 

аграрни науки „Йон Йонеско Де Ла Брат“, 

гр. Яш, Румъния) и е в съответствие с 

програмата за професионално обучение 

ISFRADA. „Като част от 

магистърската програма, преди 

дипломирането проведох стаж в 

„Chambre d’agriculture“, гр. Арас, обл. 

Nord Pas-de-Calais, Франция (Земеделска 

камара, която се състои от 

професионално събрание, избрано за 6 

години чрез всеобщо избирателно право 

от участниците в селското стопанство 

и агробизнеса в Северна Франция „Па-дьо 

Кале“). Организацията представлява 

интересите на селскостопанския сектор 

пред публичните власти и местните 

общности чрез издаване на становища и 

изготвяне на предложения за действие. 

Пряко участва във вземането на решения от  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

държавния принципал в сектора, касаещ 

селскостопанските отрасли. След 

завръщането си в България започва работа 

в Държавен фонд „Земеделие“, областна 

дирекция Благоевград, заемайки различни 

експертни длъжности и поетапно 

преминава през различните управленски 

нива. В момента е директор на областната 

дирекция на ДФ „Земеделие“, Благоевград.  

Стартира професионалната си 

кариера като държавен служител в 

Областна служба за съвети в земеделието – 

Благоевград. Там натрупва опит като 

експерт в дейности,  свързани със съвети, 

консултации, организиране и провеждане 

на обучения на фермери, информационна 

дейност, съдействие при разработване на 

инвестиционни проекти, изготвя 

икономически обосновки за кредитиране на 

земеделски стопани по финансовите линии 

на ДФ „Земеделие” и програмите за 

кредитиране и субсидиране. Като 

допълнителна квалификация в областта на 

земеделието, и по-конкретно, в 

провеждането на държавната политика в  

областта   на   аграрния   сектор   участва  в 
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двугодишен курс, разделен на 6 модула по 2 

седмици. Придобива модераторски умения и 

знания за основни принципи на мениджмънта в 

селското стопанство и предизвикателствата в 

аграрния сектор на държавите кандидати за 

членство в ЕС. Курсът е организиран от FAO – 

Международна организация по прехрана и 

земеделие към ООН (Food and Agriculture 

Organization) (FAO),  съвместен проект с 

Националната служба за съвети в земеделието.  

„Компетентностите, опитът и 

знанията, натрупани от мен през годините, 

безспорно, дават своето начало от 

Югозападния университет „Неофит Рилски”. 

Благодарение на тях и практическите умения 

се положиха твърди основи, които ми 

помогнаха да преодолея трудностите, да 

приема предизвикателствата, да премина 

през палитрата от успехи, изкачвайки се по 

йерархичната стълба на моето кариерно 

израстване. Несъмнено успехите бяха 

съпътствани с преодоляване на редица 

бариери, вземане на трудни решения и 

решаване на казуси, но всичко това храни в мен 

амбицията за постоянно усъвършенстване, 

придобиване на нови знания и поставянето на 

нови цели. За всичко, което стои зад мен като 

успехи съм изключително горд, че съм 

възпитаник на Стопанския факултет към 

Югозападния университет. Категорично мога 

да заявя, че университетът е водещ по 

създаването и развиването на кадри, успели не 

само в България, но и в международни 

компании, развиващи дейност на няколко 

континента. Всичко това е подкрепено и с 

факти, тъй като работя с много хора от 

различни професионални сфери, на различни 

нива, споделящи моето мнение, че това е 

институцията, в която водещи критерии са 

високия професионализъм и качеството на 

образование.  

Като атестат за всичко това са 

доказаните преуспели хора, които след 

успешното завършване на Университета 

започват едно ново житейско начало, с нов 

мироглед и усвоени безценни съвети и знания 

от професионалистите в университета.“ 
 

 

 

 

 



  

 

милия Петрова  е родена и 

израснала в град Благоевград. 

Средното образование завършва в VІІ СОУ 

„Кузман Шапкарев“ с профил „Банково 

дело“. Придобива първата си образователно-

квалификационна степен „Бакалавър“ по 

специалност „Маркетинг“ в ЮЗУ „Неофит 

Рилски“. Продължава образованието си и 

завършва магистърска степен по 

специалност „Финанси“. 

„Стартирах своята професионална 

дейност в Регионалната инспекция по 

околната среда и водите (РИОСВ), през 

2003 г. като младши експерт „Човешки 

ресурси и финансова дейност“. Към онзи 

момент, когато направих своя избор да 

кандидатствам за тази позиция нямах 

никаква представа от това, което ми 

предстои и дори не очаквах, че всъщност 

ще се задържа в държавната 

администрация вече 21 години.“ За 

годините професионален опит преминава 

през различни длъжностни нива. От 2012 г. 

става директор и оглавява дирекция 

„Административни, финансови и правни 

дейности“ в общата администрация. 

Работата е много динамична и 

разнородна сама по себе си, защото е 

свързана, както с административното 

обслужване, така и с управлението на 

финансите, управлението на човешките 

ресурси, правното обслужване и 

популяризирането на дейностите по опазване 

на околната среда. „Това са дейности, с които 

ми се налага всеки ден да се изправям пред 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

нови предизвикателства, адаптиращи се към 

непрекъснато променящите се процеси 

на държавното управление – икономически, 

социални, политически и други. 

Ежедневните задачи, които трябва да 

изпълняваме с моя екип ни поставят 

доста пъти пред трудности, но точно 

екипната работа ни води до най-

правилните решения.“ За Емилия 

екипната работа е от съществено значение, 

но си дава сметка, че зад добрия екип, 

трябва да стои отговорен, принципен и 

справедлив ръководител. „За годините на 

ръководна позиция смятам, че съм успяла 

да съхраня екипа си и да заслужа 

тяхното уважение, доверие и респект.“ 

За себе си казва, че е позитивен човек и това 

й помога да създава изключително много 

контакти през годините, което е свързано 

със спецификата на работата й. Тя споделя: 

„Никога не съм съжалявала за 

направените избори в живота ми, нито 

по отношение на образованието, нито по 

отношение на работата. Колкото и да 

ми е трудно, обичам работата си и работя 

с желание. Девизът ми е „Аз желая и мога“. 
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ладимир Стоев е пример за 

oтдаденост към избраната сфера на 

реализация, за постоянство, траен интерес и 

пристрастие към застрахователната 

дейност. Записва специален профил 

„Банково, застрахователно и осигурително 

дело“ в Професионалната гимназия по 

икономика „Иван Илиев“, Благоевград. И 

този избор съвсем не е случаен, както 

самият той споделя: „Интересите ми 

винаги са били насочени в 

застрахователната дейност и в частност, 

автомобилното застраховане.“ 

След завършване на средното 

образование, последователно завършва 

бакалавърска и магистърска степен по 

специалност „Финанси“ в Югозападния 

университет „Неофит Рилски“. И за да бъде 

верен на себе си, защитава дипломна работа 

на тема: „Автомобилно застраховане и 

ликвидация на щети“. Според Владимир, 

теоретичните знания и практически 

умения, придобити по време на обучението, 

подготвят студентите за икономическите и 

социално-политически процеси в условията 

на пазарна икономика и улесняват прехода 

от висшето образование към пазара на 

труда. Особено място в обучението си 

отдава на практическите занятия, 

практиката в производствена и реална 

среда и възможностите за стаж. 

„Благодарение на участието ми в проект 

„Студентски практики“ бях назначен на  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

стаж в ЗЕАД „Булстрад ВИГ“,  където 

работя и до момента. Проектът се 

администрираше от Университетския 

център за кариерно развитие. Изказвам 

благодарност към експертите от 

центъра, които винаги бяха на 

разположение и подкрепяха студентите 

ежедневно.“  

Освен този практически опит, 

Владимир споделя и за придобития в САЩ 

по време на студентска бригада, където има 

опит като служител и организатор в малък 

автомобилен сервиз. Работи известно време 

като старши експерт и регионален 

представител във „Ви Ай Джи Сървисиз 

България“ ЕООД - пряк представител  и 

дъщерно дружество на ЗЕАД “Булстрад 

ВИГ” за уреждане на претенции. 

„Трудовата ми кариера е преминала само 

в това дружество, изкачвайки всички 

нива от застраховател до най-високото 

регионално ниво, в частта ликвидация на 

щети за област Благоевград.“ Работата в 

застраховането е свързана с овладяване на 

риска и разбиране на вероятностите. 

В
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ВИГ“, Благоевград 
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„Постоянството,   търпението и    

упоритостта, определям като 

приоритетни качества, защото са в 

основата на ежедневните 

предизвикателства, за да се изкачвате по  

стълбата на корпоративната 

йерархия.“  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Плановете на Влади за бъдещето са 

да повишава квалификацията си и се надява 

да предава наученото на млади и 

амбициозни хора, защото, според него, 

„Доброто образование те учи на 

разбиране и стабилност в трудовите 

отношения и дава сериозна основа и 

увереност за кариерното израстване.“ 
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адослава Лазарова-Янкова е човек, 

който превръща в мисия всичко до 

което се докосне. Завършва средното си 

образование във финансовата паралелка на 

Професионалната гимназия по икономика 

„Иван Илиев“, гр. Благоевград. Съвсем 

естествено продължава образованието си в 

Стопанския факултет на Югозападния 

университет „Неофит Рилски“ като 

придобива последователно бакалавърска и 

магистърска степен по специалност 

„Финанси“. Придобитото образование 

определя посоката й на развитие във 

финансова институция. В допълнение 

завършва и втора магистърска програма по 

специалност „Туризъм“, избирайки отново 

същия факултет и университет. В периода 

на своето следване Радослава представлява 

студентската общност и в продължение на 

няколко години е Президент на 

Студентското правителство в Стопанския 

факултет. Отдадена на знанието, вече 

омъжена и с дете продължава да се 

образова, да разширява кръгозора си и 

развива професионално. Завършва 

следдипломна квалификация „Учител по 

икономически дисциплини“, както тя 

споделя, в „моя факултет“ и „моя 

университет“.  

За старт в кариерата си избира 

многоликата и икономически най-развита 

страна – Съединените американски щати, 

където прекарва осем години от живота си.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Живее в този конгломерат от националности 

и работи в голяма компания, в сферата на 

туризма и микромениджмънта. След 

завръщането си в България се ориентира 

към банковия сектор. Позицията, която 

заема в момента е Регионален експерт, 

Payroll клиенти за Югозападна България в 

УниКредит Булбанк АД. Горда е, че е 

служител на една от водещите 

Паневропейски търговски банки. „Бързо 

разбрах, че УниКредит Булбанк е 

институция, в която индивидуалните и 

лични успехи на служителите са 

приоритет, така както и успеха на 

самата компания. Получих възможност 

за развитие, обучение и преминах през 

различни позиции, свързани с 

обслужването на клиенти.“ – споделя 

Радослава. Постиженията, които има във 

финансовата институция се дължат не само 

на натрупания петнадесет годишен опит, но 

и на спазването и припознаването в 

ценностите, които УниКредит Булбанк 

споделя.  

„Правилното планиране на 

възможностите и израстването ми се  
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дължи на екипа от професионалисти, с 

които работя, като част от тях също са 

възпитаници на Стопанския факултет 

на ЮЗУ „Неофит Рилски“. Личното 

отношение към колеги и клиенти, 

принципите за устойчивото управление и 

постоянството за нея са синоним на 

коректност, почтеност и устойчив бизнес. 

„Стремя се да бъда всеотдайна както в 

професията така и към близките си, но 

за мен това е постоянно 

предизвикателство.“  
Радослава се провокира и с 

активности извън професионалните – тя е 

председател на Училищно настоятелство 

към СУ „Иван Вазов“, Благоевград. Счита 

за своя мисия подобряването и 

доразвиването на връзката учител – ученик 

– родител. Затова наблюдава децата в 

тийнейджърска възраст, включва ги в 

доброволчески инициативи и благородни 

каузи, а тя самата се присъединява към 

училищните  и извънкласни форми. 

„Участието в благотворителни 

кампании ни показва, че „заедно“, 

„обединени“ сме по-силни.“ Тя се изявява 

като благодетел и в ролята на социален 

предприемач, като посвещава не малко 

време за повишаване на финансовата 

грамотност на младите хора. За нея е важно 

те да  управляват успешно финансите си и 

да изграждат полезни навици, които ще ги 

подпомогнат в тяхното пълноценно 

личностно и професионално израстване. 

Заедно с тяхната помощ Радослава се 

адаптира към налагащите се промени в 

динамичната дигитална среда. 

 

Съвет към студентите: „Мечтайте 

смело, вярвайте в себе си и бъдете 

непримирими!“ 
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3.8. Икономика 

 
Завършилите възпитаници в направление „Икономика“ „рисуват“ своята „картина на 

успеха“ чрез примери за удовлетворяваща и завидна професионална реализация не само в 

български институции/организации, но и в международни компании, на няколко 

континента. Но където и да са по света не забравят, че в основата на техния успех са 

компетенциите, знанията и уменията, придобити в Стопанския факултет на Югозападния 

университет. Те споделят, че светла диря в професионалната им кариера остават 

преподавателите от факултета, с техния научен потенциал, професионализъм и академичен 

опит. Несъмнено успехите са съпътствани с дръзки избори и решения, с преодоляване на 

препятствия и превъзмогване на личните житейски поврати. Житейските и кариерни 

изпитания са калили у тях твърд характер, упоритост, амбиция и целеустременост – условия 

и за професионално развитие и успех.   

Многолика е професионалната реализация на дипломираните в това направление: 

анализатор на данни – образователен, продуктов, финансов, бизнес, проучване на пазари и 

др., икономист, банкер, финансов съветник, личен финансист,  кредитен специалист, 

митнически и данъчен инспектор, мениджър – логистика, финаси, продажби, анализи, 

управител, директор, ръководител – проекти, техническа, търговска дейност, 

застраховател, експерт, одитор, преподавател, счетоводител, брокер и др. (Кариерна 

карта, стр. 20).    

Допитването до студентите, към момента на дипломиране показва, че 32% са 

работещи, а резултатите от анкетната карта за реализация на кадрите показват, че 

работещите са 78%, от които 55% работят по специалността и в област, свързана със 

завършената специалност. Към тях  може да се добавят заетите в областта на научните 

изследвания, ръководни кадри и развиващите собствен бизнес, свързан с обучението по 

специалността (9%). Само 14% работят в друга област, а незаетите лица са 8%. 30% от 

анкетираните смятат, че липса на добри предложения по отношение на заплата, работно 

време и изисквания към кандидата за съответната позиция е една от причините за 

трудностите, които ги съпътстват в намирането на подходяща работа и около 19% са на 

мнение, че пазарът на труда е наситен с кадри в конкретното направление. Почти 

половината от попълнилите анкетната карта (52%) считат, че придобитото в Стопанския 

факултет образование е предпоставка за успешна и удовлетворяваща кариера и също 

толкова (50%) заявяват готовност за поддържане на контакт с преподавателите и оказване 

на съдействие на академичната общност (стр. 20). 

Диаграмите на стр.21 и стр.22 представят участието на студентите от ПН 3.8. 

Икономика в проект „Студентски практики – Фаза 2“. Чрез включването на студентите в 

практическото обучение се придобиват трудови навици и дисциплина, практически и 

социални умения и се увеличават шансовете им на трудовия пазар. Студенти, ментори и 

академични наставници се обединяват около мнението, че този вариант на практическо 

обучение подпомага процеса на учене и развитие на потенциала на студента (91%, 87%, 

93%). 
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